

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务



2024年11月
甲辰年十月初四 星期一

4

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静峰

总第14424期
今日8版

东风着陆场做好搜救准备

迎接神十八航天员“回家”

新华社酒泉11月3日电 (李国利、李欣媛) 神舟十八号载人飞船返回舱计划11月4日凌晨返回。记者3日从东风着陆场了解到,目前,着陆场已做好搜救准备,迎接飞天英雄“回家”。

这是东风着陆场搜救力量执行的第7次航天员搜救任务,也是第11次航天器搜索回收任务。

据了解,酒泉卫星发射中心航天搜救队在任务准备过程中,着眼“最复杂、最极端、最寒冷、最黑

暗”特情,扎实开展暗夜、低温条件下训练,锤炼空中、地面两支主要力量复杂条件下的搜救能力,确保实现“舱落机临、安全出舱、健康返京”的目标。

过去几年,经过多次航天器搜索回收任务的历练,酒泉卫星发射中心航天搜救团队已经积累了丰富的冬夜、雪夜等极端条件下的搜救经验。“为顺利迎接神舟十八号航天员回家,我们针对寒冷条件下可能导致机械设备低温设备启动困难、电子设备工作异常、电池续航能力降低、搜救队员操作失误等情况进行了大量训练演练。”酒泉卫星发射中心龙坤明介绍。

神舟十八号飞船返回过程中,酒泉卫星发射中心各测控站点将接力实施飞船返回段测控任务。敦煌测控区在返回段内相距百十公里的多个独立点位布设多套光学、雷达等测控设备,(下转A03版)



学习贯彻市委全会精神

“三驾马车”驱动工业强市

——感受孟州实施工业强市战略的澎湃气象

本报记者 李英俊 董 蕾

10月31日上午,记者在巨力索具(河南)有限公司年产5万吨粗直径高端钢丝绳及配套索具项目建设现场看到,生产车间的地基基础和钢构安装正在紧张施工。

该项目计划总投资10.6亿元,总建筑面积约15万平方米,主要建设智能车间、研发车间、高端钢丝绳及配套索具产品智能生产线等,建成后将成为具有国际竞争力的索具生产制造基地和科技研发基地,预计可实现年销售收入20亿元、利税超5亿元。

这是孟州市大力实施工业强市战略的生动实践。去年以来,在焦作市委、市政府的坚强领导

培育重点产业链群

今年以来,孟州市按照焦作

市培育壮大“3+13+N”重点产业链群安排部署,以打造“一区一都两基地”为总领,积极构建“4+X”产业链体系,全力构建装备制造业及超硬材料、皮革制造、绿色化工、电子信息四条产业链和数条子产业链,持续提升规上工业企业比重。

装备制造及超硬材料产业历来是孟州的主导产业。该市形成了以中原内配为龙头,巨力索具、中原吉凯恩、中内凯思、飞孟金刚石、博泰圣莎拉等企业为主体的产业集群,持续巩固内燃机零部件行业优势,加快推进中原内配氢能产业园建设,抢滩布局氢能产业;围绕特色产业,推进飞孟金刚石超硬材料研发生产基地、大地合金硬质合金刀具、乐锐高速数控切削工具等项目建设,打造全省重要超硬材料

生产研发基地。今年上半年,该市装备制造及超硬材料产业完成工业总产值29亿元,实现税收2.17亿元,同比增长11%。

孟州市以隆丰皮草为龙头企业,集聚了兴隆鞋业、兄弟皮业等关联企业十余家,以羊剪绒、高档服装革、雪地靴、箱包为主导产品,年加工毛皮6500万张,是全球最大的羊剪绒生产基地。目前,该市正在高标准打造隆丰绿色皮革产业园,实施年加工200万张生态牛皮革项目,实现由羊皮精深加工向牛皮精深加工延伸;推动南庄镇毛皮产业转型升级,加快建设毛皮园区一、二单元。今年上半年,该市皮革制造产业完成工业总产值10.9亿元,实现税收0.93亿元,同比增长98.9%。

孟州市围绕广济药业、汉永

酒精、金山化工等重点企业,借助石化园区平台,以发展石油化工、生物医药、绿色农药、酒精为产业主攻方向,培优扶强、延链补链,构建“多维一体”绿色化工产业体系。该市推动化工园区创建D级园区,提升产业承载能力;加强与省化工新材料产业链工作专班对接,将石化园区纳入省高端石化基地,发展烯烃下游产业项目,形成新的增长极;推动以玉米为前端原料的生物化工产业延链补链。今年上半年,该市绿色化工产业完成工业总产值56.9亿元,实现税收1.16亿元,同比增长80.9%。

孟州市倾力打造皓泽电子、康耀电子等电子信息生产企业,主要产品为智能手机摄像头AF驱动马达、ITO导电玻璃、芯片等。(下转A02版①)

高新区

“万人助万企”高效解难题

本报讯(记者郭树勋)高新区在近日召开的全市工业经济高质量发展暨重点工作推进大会上获评2023年度“万人助万企”活动表现突出集体,受到市委、市政府的表扬。这是今年以来,该区坚持“服务企业就是服务经济发展大局”工作理念,以“万人助万企”活动为企业纾困解难,推动经济社会高质量发展的生动实践。

优化机制,助企担当。该区不断优化“万人助万企”活动领导机制,印发《关于高新区领导班子成员包联纳税重点工业企业的通知》,由区领导班子成员在原助企干部开展包联工作基础上对全区纳税前20名企业进行重点分包帮扶,进一步细化包联层级、压实助企责任,纵深推进“万人助万企”活动取得更大实效。

“一企一策”,纾困解难。该区面对辖区企业一系列“老大难”历史遗留问题,借鉴吸纳国家、省、市解决不动产登记若干历史遗留问题有关文件精神,结合工作实际妥善解决

因缺少规划、竣工验收等导致的历史遗留问题;分类梳理造成不动产“登记难”的前端难点问题,用好企业服务平台,完善各类审批手续,帮助补齐所需资料,取得了一系列成果。今年以来,该区为焦作艾特科技、河南六面顶新材料等六家企业相继解决了诸多历史遗留问题,为企业融资扩产扫清了障碍。

校地合作,成果转化。为助力高校科研成果实现转化应用,该区把产业转型升级落实到一个个科技成果项目上,加大与上海技术交易所合作力度,通过运用大数据等资源梳理盘点高校有效发明专利2755项,逐个分析对接560余项市场价值在500万元以上的发明专利,以“盘点”促“盘活”;把加强技术合同认定登记作为促进科技成果转移转化的重要抓手,加大走访重点企业力度,开展“一对一”“点对点”精准服务,挖掘交易潜力,加强技术合同认定登记规范管理,做到技术合同“应统尽统、应登尽登”,持续提高科技成果转化应用水平。(①)

万人助万企发展添活力



全民健身
各得其所

11月3日,市民在温县慈胜公园休闲健身。深秋时节,温县各公园五彩斑斓,宛如画卷。近年来,温县加大城市公园建设力度,因地制宜在公园、街区空闲地块科学设置体育健身场所,建设体育公园和街头健身公园,打造市民“15分钟健身圈”,并积极倡导全民健身,让体育运动融入市民日常生活。
徐宏星 摄

市第二人民医院高新区(示范区)医院项目:

昼夜奋战

本报记者 金珊珊 朱传胜

攻坚克难提质效、昼夜奋战抢工期。为加快推进市第二人民医院高新区(示范区)医院项目建设进度,力争早日建成投入使用,连日来,施工单位科学施工,鼓足干劲,全力推进项目建设,力争实现“一日一景”。

10月30日20时,记者走进项目建设工地看到,这座集功能化、现代化于一体的大型医院拔地而起、气势恢宏,让人充满期待。夜幕下,项目工地灯火通

明,数栋大楼正在施工,数百名施工人员各司其职、各负其责,加班加点赶工期,一派繁忙景象。

卫生健康关系千家万户,作为“三十工程”中的城市医疗服务能力提升项目,市第二人民医院高新区(示范区)医院项目自于市世纪路与中原路交叉口西北角,占地244.34亩,建设内容主要包括医疗区、科创区、康养区。截至目前,在建项目为医疗区,包括门诊综合楼、医技楼、3栋住院楼和核医学楼,合计建筑总面积约25万平方米,规划综

合医疗床位1500张,规划机动车位约3100个。

近年来,为全面推进“健康焦作”建设,市委、市政府连续把加快推进该项目建设写入了《政府工作报告》。今年是项目计划建成投入使用的关键之年,该项目也被列入了全市“三十工程”项目清单。这是我市推进卫生健康事业高质量发展的生动实践。

“项目主体工程和外墙装饰现已基本完工,目前工程处于后期装修阶段。为了确保项目如期完工,施工单位科学安排、倒排

工期,在保证质量和安全的前提下组织工人全天24小时不间断施工,全力拉满施工‘进度条’。”中国新疆建工集团项目负责人邓鑫军说,目前1500余名工人采取“停班不停工、人歇机不歇、轮番连轴转”的工作模式昼夜施工,确保交出高分施工答卷。

记者在项目门诊楼大厅等区

域看到,工人们正在进行墙面、地面、顶面的装修作业,聚精会神、一丝不苟,每一个步骤、每一个环节都力求尽善尽美。门诊楼多个楼层已完成吊顶、地面等施工作业,装修进入了尾声。

该院基建科负责人介绍,该

项目在设计方面有诸多亮点,处处

体现了人性化。(下转A02版②)

“三十工程”进行时
党报记者在现场

金秋招聘在行动

我市59家企业提供1291个就业岗位

本报讯(记者杜玲) 部门联动齐发力,情暖金秋助就业。10月31日、11月1日,我市2024年金秋招聘月专场招聘会将在市就业创业服务中心举行,通过“线下招聘+直播带岗”相结合的方式,为求职者和用人单位搭建便捷沟通桥梁,吸引更多劳动者返乡留乡就业。招聘会期间,59家企业提供1291个就业岗位,吸引450余名求职者进场洽谈,100余人初步达成就业意向。

为帮助求职者高质量就业,招聘现场设置了政策咨询

服务台,针对不同群体精准推

介就业创业、社会保障、技能培

训、劳动维权等政策。此外,

招聘会通过“焦作就业”

视频号、“焦作市人力资源市

场”抖音号进行直播带岗,主

播带领线上求职者“云端”邂

逅心仪岗位;邀请用人单位通

过直播间平台介绍企业情况、

解读岗位信息,累计吸引近

8000人通过直播间线上求职,

扩大了岗位信息知晓范围,提

高了企业招聘效率。

据悉,金秋招聘月活动将

持续到11月15日。(④)